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У публікації виокремлено найбільш важливі напрями цифрової трансформації 
професійної освіти. Розглянуто корисні ініціативи співпраці України з 
європейськими країнами у векторі розвитку напрямів 
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Вступ. Цифрова трансформація є важливим кроком у розвитку професійної 

освіти, актуальною та неодмінною вимогою інформаційного суспільства. Вона 

дає можливість інтенсифікувати освітній процес, зробити його мобільним, 

диференційованим, пристосованим до реалій сучасності та забезпечує 

неперервність навчання. Одним з пріоритетних чинників розвитку напрямів 

цифрової трансформації професійної освіти є співпраця України 

з країнами зарубіжжя. 

Україна активно використовує позитивний досвід європейських країн, які 

вже мають значні досягнення в сфері цифровізації освіти. Тому в контексті 

виконання наукового дослідження «Інформаційно-аналітичний супровід 

цифрової трансформації освіти і педагогіки: вітчизняний і зарубіжний досвід» 

вбачаємо актуальним аспектом вивчення основних напрямів цифрової 

трансформації професійної освіти, зокрема і у векторі співпраці України в цьому 

питанні з європейськими країнами [ 11 ]. 

Мета, методи і підходи. Мета публікації – розглянути та проаналізувати 

деякі перспективні напрями цифрової трансформації професійної освіти в 

Україні, а також висвітлити окремі цікаві ініціативи співпраці України з 

державами зарубіжжя в цьому питанні. У процесі постановки проблематики 

дослідження використано комплекс загальнонаукових методів, зокрема 
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теоретичні (аналіз і синтез із метою дослідження основних напрямів цифрової 

трансформації професійної освіти) та емпіричні (вивчення наукових праць і 

законодавчої бази щодо цифровізації професійної освіти в Україні тощо). 

Основні результати. Проаналізувавши законодавчу базу цифрової 

трансформації освіти та наукові праці в цій галузі, можемо виокремити  основні 

перспективні напрями цифрової трансформації професійної освіти. Під 

цифровою трансформацією освіти розуміємо процес впровадження сучасних 

інформаційних технологій і цифрових ресурсів у навчальний процес та активне 

їх використання, що передбачає застосування комп’ютерної техніки, 

програмного забезпечення, онлайн-платформ, електронних підручників та інших 

цифрових ресурсів для поліпшення якості навчання та розвитку цифрових 

компетентностей учнів і вчителів. Ця трансформація сприяє ефективнішому 

навчанню, збільшенню доступу до знань та формування навичок, необхідних у 

сучасному світі [ 2 ]. 

Основними напрямами цифрової трансформації професійної освіти є 

створення освітніх ресурсів і цифрових платформ, використання сучасних 

цифрових інструментів, створення цифрового навчального середовища в 

закладах професійної освіти (забезпечення доступу до сучасних технологій, 

електронних ресурсів та інтернету), розвиток дистанційних форм навчання 

(онлайн-курси, вебінари тощо), підвищення цифрової компетентності 

педагогічних працівників на основі проведення циклів тренінгів і семінарів, 

формування навичок цифрової грамотності здобувачів, впровадження систем для 

збирання та оброблення інформації про навчальний процес. 

Зазначимо, що державна політика України щодо завдань цифрової 

трансформації освіти [ 9 ], зокрема в створенні освітніх ресурсів і цифрових 

платформ, враховує передовий досвід європейських країн, а також  використовує 

принципи, підходи, інструментарій та практики Європейського Союзу 

(План відновлення України, 2022) [ 8 ]. Так, з 2019 по 2023 рр. в Україні 

впроваджено спільну програму ЄС, зокрема Німеччини, Фінляндії, Польщі та 

Естонії, для підтримки реформи професійно-технічної освіти в Україні 

«EU4Skills: кращі навички для сучасної України». У 2022 р. за участю EU4Skills 

розроблено та  презентовано платформу онлайн-навчання «Професійна освіта 

онлайн» [ 6 ]. 

Платформа пропонує інтерактивні курси та інтерактивні мобільні 

тренажери. EU4Skills розробила нові навчальні матеріали для платформи, надала 

технічну та методологічну підтримку в цифровізації існуючих курсів і 

навчальних матеріалів, а також у завантаженні контенту. Платформа дає змогу 

здобувачам навчатися онлайн, педагогам  доповнити свою освіту сучасним 
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цифровим контентом, а також надає допомогу всім, хто хоче підвищити свою 

професійну кваліфікацію [ 3 ]. І донині EU4Skills підтримує розробку онлайн-

курсів і матеріалів, до яких здобувачі можуть отримати доступ через онлайн-

платформу МОН. 

Важливим напрямом цифрової трансформації вважаємо підвищення цифрової 

компетентності педагогів професійної освіти. У 2021 р. Кабінетом Міністрів України 

схвалено Концепцію розвитку цифрових компетентностей та затверджено план 

заходів з її реалізації [ 5 ] і Типову програму підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників з розвитку цифрової компетентності [ 4 ]. Цифрові компетентності 

передбачають уміння використовувати, фільтрувати, оцінювати, створювати, 

проєктувати та поширювати цифрові освітні ресурси. Педагогічні працівники мають 

вміти захищати вміст, дані та цифрові ідентичності, а також визнавати та ефективно 

працювати з цифровими засобами й технологіями. 

Зауважимо, що Україна активно сприяє розвитку навичок цифрової 

грамотності серед педагогів професійної освіти. Розглянемо кілька цікавих, на 

нашу думку, ініціатив: ЮНЕСКО та Міністерство освіти і науки України у 

2023 р. запустили онлайн-курс з цифрової педагогіки для 50 000 педагогів, 

зокрема і для тих, які працюють у закладах професійної освіти. Цей курс має сім 

модулів. Кожен модуль містить інструкції, інтерактивні сесії, практичні вправи, 

тести та додаткові матеріали. Педагоги можуть обговорювати конкретні питання 

та розвивати свої цифрові навички. І до цього часу ЮНЕСКО поповнює онлайн-

курс для освітян додатковими матеріалами для подальшого розвитку їхніх 

цифрових навичок, що допоможе їм здійснювати якісне дистанційне та 

гібридне навчання у майбутньому [ 1 ]. 

Крім того, ЮНЕСКО спільно з Міністерством цифрової трансформації 

запустили «Національну освітню платформу з цифрової грамотності «Дія: Цифрова 

освіта». Ця платформа надає безкоштовний доступ до трьох онлайн-курсів: базового 

курсу з цифрової грамотності, цифрової грамотності для вчителів та курсу для 

батьків «Онлайн-безпека для дітей». Український інститут розвитку освіти спільно з 

Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ) розробили онлайн-курс «Професійна діяльність 

учителя в умовах цифрового освітнього середовища» [ 7 ]. Під час вивчення курсу 

педагоги можуть дізнатися про те, що таке інформаційно-цифрова компетентність 

педагога та як її розвивати, як використовувати цифрові технології та технології 

дистанційного навчання в освітньому процесі, як розбудувати інклюзивне освітнє 

середовище за допомогою цифрових технологій. 

Можемо зазначити, що на реалізацію основних напрямів цифрової 

трансформації професійної освіти працює і програма Європейського Союзу 

Erasmus+, яка надає можливості співпраці та мобільності між закладами професійної 
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(професійно-технічної) та фахової передвищої освіти України та країн ЄС. Щоб 

сприяти професійному розвитку освітян та подальшій інтеграції ІКТ в освіту, 

Erasmus+ пропонує багато дієвих інструментів для обміну найкращими практиками, 

взаємодопомоги та професійного розвитку педагогів на рівні ЄС (наприклад, за 

допомогою таких інструментів, як eTwinning, School Education Gateway, Teacher 

Academy, SELFIE) [ 10 ]. 

Важливим напрямом цифрової трансформації професійної освіти є 

інвестування у створення надійної технічної інфраструктури навчання, яка  здатна 

підтримувати нові види взаємодії та забезпечувати повсюдний доступ до цифрових 

інструментів в освітньому середовищі професійної освіти [ 10 ]. Під цифровою 

технічною інфраструктурою розуміємо обладнання, яке допомагає виконувати 

навчальні завдання: комп’ютери, проєктори, мультимедійні пристрої, доступ до 

інтернету та інші технічні засоби. Тому бажаним є формування в цьому напрямі чіткої 

державної політики та здійснення ще більшої державної фінансової підтримки 

впровадження цифрових технологій у навчальний процес. 

Висновки. Таким чином, проаналізовано найбільш перспективні напрями 

цифрової трансформації професійної освіти в Україні та висвітлено окремі цікаві 

ініціативи співпраці України з країнами зарубіжжя у цьому  питанні. Для України 

важливою є узгодженість напрямів розвитку цифрової трансформації освіти із 

вимогами світового та європейського освітнього простору та співпраця з іншими 

країнами. Оскільки цифрові технології  активно модернізуються, вважаємо, що 

питання цифрової трансформації професійної освіти потребує 

детальнішого вивчення. 

Перспективою подальших розвідок є забезпечення інформаційно-

аналітичного супроводу цифрової трансформації професійної освіти у контексті 

виконання завдань аналітико-синтетичного етапу планового прикладного 

дослідження «Інформаційно-аналітичний супровід цифрової трансформації 

освіти і педагогіки: вітчизняний і зарубіжний досвід» (2023–2025) [ 11 ]. 
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